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1. Inleiding
Voor het project Herontwikkeling San Fransesco te Etten-Leur is de interne akoestiek voor de 
omgevingsvergunning getoetst aan verschillende aspecten van het Besluit bouwwerken leefomgeving 
(Bbl).

Als in dit rapport wordt verwezen naar een artikel zonder verdere verwijzing, dan is dit naar het artikel 
van het Bbl. 

1.1. Beschrijving project

Het project betreft een nieuwbouwproject van een woongebouw met een woonfunctie voor zorg. Het 
bestaat uit 4 verdiepingen en in totaal 76 zorgunits en een aantal gemeenschappelijke ruimtes.

Het gebouw is te betreden via een gemeenschappelijke ruimte. De ruimten rondom de liftschacht 
worden voor elke verdieping als gemeenschappelijk beschouwd. Ook voor de aanwezige 
trappenhuizen geldt dat deze worden gezien als gemeenschappelijke verkeersruimte.

Daarnaast is er per bouwlaag een separate woonfunctie (groepszorgwoning voor 24-uurs zorg) 
aanwezig. Deze woonfunctie is weer opgedeeld in diverse zorgunits en buurtkamers. 

Voor een overzichtstekeningen van de aanwezige groepszorgwoningen en gemeenschappelijke 
ruimten wordt verwezen naar de Bbl-rapportage (2024256.bbe.gvdb.a). 

Het hoogste verblijfsgebied ligt op ca. 9,75 meter boven het meetniveau. De begane grond ligt op het 
meetniveau (Peil=0).

1.3. Gebruikte tekeningen

Voor de beoordeling is gebruik gemaakt van de tekeningen d.d. 06 juni 2025.

Etten-Leur, 11-6-2025

Nex2us

S.P.J.C. van der Straten
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2. Geluidsabsorptie (nagalmtijd)

2.1. Uitgangspunten

Het Bbl stelt in artikel 4.111 eisen aan de beperking van galm: 

“Een besloten gemeenschappelijke verkeersruimte voor het ontsluiten van een woonfunctie die grenst 
aan een niet-gemeenschappelijke ruimte van een woonfunctie, heeft een volgens NEN-EN 12354-6 
bepaalde totale geluidsabsorptie met een getalswaarde, uitgedrukt in m², die niet kleiner is dan 1/8 
van de getalswaarde van de inhoud van die ruimte, uitgedrukt in m³, in elk van de octaafbanden met 
middenfrequenties van 250, 500, 1.000 en 2.000 Hz”.

In deze berekening zal de eis met betrekking tot het minimaal benodigd absorptieoppervlak tevens 
worden vertaald naar een maximaal toelaatbare nagalmtijd (T in seconden).

Hierbij wordt gebruik gemaakt van de formule van Sabine:

T = 1/6 * V/A (in sec)

Hierin is:
T de nagalmtijd in sec.
V het volume van de ruimte welke berekend wordt
A geluidsabsorptie-oppervlak bepaald volgens NEN 5078 in m² open raam.

Indien A = 1/8 * V, dan volgt uit de formule een maximaal toelaatbare nagalmtijd van 8/6 ≈ 1,3 
seconden.

De berekeningen zijn uitgevoerd voor de gemeenschappelijke verkeersruimten:
▪ Trappenhuis 0.6  tussen as-3/J op de begane grond en de verdiepingen
▪ Trappenhuis 0.15  tussen as-3/R op de begane grond en de verdiepingen
▪ Trappenhuis 0.26 tussen as-10/R op de begane grond en de verdiepingen
▪ Trappenhuis 0.29  tussen as-10/B op de begane grond en de verdiepingen
▪ Entree 0.3 op de begane grond

2.2. Materiaalgebruik

In de berekeningsresultaten zijn de oppervlaktegegevens van de diverse scheidingsconstructies terug 
te vinden. De materialen, welke als uitgangspunt dienen voor de berekening, van de trappenhuizen 
zijn volgens opgave architect.
▪ Vloer: tegelwerk
▪ Bovenzijde trappen en bordessen: beton
▪ Onderzijde trappen: beton
▪ Wanden trappenhuis: 
▪ HSB wand gevuld met minerale wol of
Gipskartonplaat op metalstud of
Gipspleister op vaste ondergrond

▪ Plafond trappenhuis: Schoon beton
▪ Binnendeuren: houten kozijnen en houten deuren
▪ Buitenkozijnen: houten kozijnen en houten deuren
▪ Raamkozijnen grenzend aan besloten gang: hout en glas
▪ Deurkozijn grenzend aan buiten: hout en glas

2.3. Conclusies en aanbevelingen

De geluidabsorptie in de gemeenschappelijke verkeersruimte voldoet niet zonder maatregelen aan de 
eis die gesteld is in artikel 4.111 van het Bbl. Om te voldoen, moeten in de gemeenschappelijke 
verkeersruimten op het plafond en onder het bordes van het trappenhuis absorptiemateriaal 
aangebracht worden. 

De gehanteerde rekenwaarden van de geluidabsorptiecoëfficiënten van de toegepaste materialen 
vindt u in Bijlage 1. Tabel 2.3.1 bevat de rekenresultaten van de minimaal benodigde absorptie.
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Tabel 2.3.1 Rekenresultaten minimaal benodigde absorptie
Minimale geluidabsorptiecoëfficiënt α

Ruimte Benodigd oppervlak 250 500 1000 2000
Trappenhal 0.06 -
Trappenhal 0.15 Volledig plafond 0,5 0,5 0,5 0,5
Trappenhal 0.26 Volledig plafond 0,5 0,5 0,5 0,5
Trappenhal 0.29 Volledig plafond 0,5 0,5 0,5 0,5
Tochtsluis 0.1 Volledig plafond 0,3 0,3 0,3 0,3

Ter suggestie worden in tabel 2.3.2 mogelijkheden weergegeven van toe te passen 
geluidabsorptiematerialen waarmee kan worden voldaan aan de eisen uit het Bbl.

Tabel 2.3.2 voorbeelden van toe te passen materialen
Geluidabsorptiecoëfficiënt α per octaafband

Akoestisch absorptiemateriaal 250 500 1000 2000
Rockfon Facet 50 mm gelijmd op beton 0,80 1,00 1,00 1,00
Rockfon Pacific 15 mm systeemplafond 0,65 0,65 0,65 0,70
Rockfon Blanka Activity B 0,7 1,0 1,0 1,0
Rigitone 8-15-20 systeemplafond
(plenum ≥ 200mm)

0,60 0,65 0,60 0,45

Gyproc BIG Gyptone Quattro 46 systeemplafond 
(plenum ≥ 200mm)

0,57 0,56 0,51 0,45

Ecophon Focus A systeemplafond 
(plenum  ≥ 200mm)

0,9 0,9 0,9 1,0

Voor een effectieve beperking van geluidhinder door galm, adviseren wij de geluidsabsorberende 
materialen gelijkmatig over de ruimte te verdelen.

Aanvullend geldt dat indien de totale geluidsabsorptie wijzigt vanwege wijziging in materiaalkeuze, dit 
van invloed kan zijn op de berekende nagalmtijd.

Conform het Bbl is het niet vereist om ruimte TH0.6 van geluidabsorberend materiaal te voorzien. 
Vanuit kwaliteitsoogpunt adviseren wij echter om in deze ruimten dezelfde voorzieningen aan te 

Conform het Bbl is het niet vereist om de gangen tussen de studio’s van geluidabsorberend materiaal 
te voorzien. Vanuit kwaliteitsoogpunt adviseren wij echter om in deze ruimten een plafond met een α-
waarde van ten minste 0,35 per frequentieband toe te passen. 

Indien gekozen wordt voor andere absorptiematerialen dan in tabel 2.3.2, dienen de 
geluidabsorptiecoëfficiënten gelijk of groter te zijn dan de in tabel 2.3.1 genoemde waarden per 
ruimte. 
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3. Installatiegeluid

3.1. Uitgangspunten

In paragraaf 4.3.2 van het Bbl worden eisen gesteld aan het installatiegeluid afkomstig van buiten de 
woning en ook aan het installatiegeluid afkomstig van de eigen woninginstallatie.

Tabel 3.1 Geluideisen met betrekking tot installatiegeluid
Situatie LI;A;k  in dB(A)
Installatie woning / woongebouw - verblijfsgebied andere woning ≤ 30 dB
Geluideis eigen woninginstallatie ≤ 30 dB

In dit project zijn de individuele warmtepomp, ventilatieunit en lift van belang. De eisen gelden ook 
voor andere installaties zoals de riolering, verwarming en waterleidingen. Echter is de geluidproductie 
van die installaties aanzienlijk lager en daardoor minder kritisch. Derhalve is alleen geluid van de 
warmtepomp en ventilatieunit beschouwd.

De appartementen worden voorzien van de volgende systemen: 

- een gebalanceerd ventilatiesysteem met mechanische luchttoevoer en een mechanische 
luchtafvoer (ventilatieunit met wtw). 
Op het dak zal een luchtbehandelingskast worden geplaatst. 

- een lucht-/waterwarmtepomp.
De buitendelen van de warmtepomp worden geplaatst op het platte dak. De binnendelen 
zullen in de installatieruimte wordt geplaatst, te vinden rechtsonder op de plattegronden. 

Er is nog geen technische uitwerking van deze installaties. Onderstaand is aangeven op welke wijze 
aan de 30 dB grenswaarde voldaan kan worden. De uitgangspunten en benodigde 
ontwerpmaatregelen zijn gebaseerd op ISSO-rapport 111 Geluid van individuele woninginstallaties en 
NTR 5076 Installatiegeluid in woningen en woongebouwen. 

3.2. Beoordeling

Locatie luchtbehandelingskast (lbk)

Zoals eerder aangegeven wordt de luchtbehandelingskast op het dak van de 3e verdieping geplaatst.

Aandachtspunten

Het dak van de 3e verdieping is cf. de doorsnede opgebouwd uit 240 mm beton (ca. 575 kg/m2). Plaats 
de lbk op de door de leverancier geadviseerde dempers. 

Geadviseerd wordt om de toe- en afvoerkanalen richting de woningen door de gangszones te laten 
lopen, waarna deze ‘aftakken’ naar de studio’s. Op deze wijze wordt overspraak tussen de diverse 
verblijfsruimten vermeden. Indien in de toekomst eventueel twee studio’s worden samengevoegd tot 
één woonfunctie kan dit tot problemen leiden, aangezien er dan sprake is van een woningscheidende 
situatie. 

Zorg voor een uitvoering met akoestische demper cf. opgave installateur. Verdere uitwerking door de 
bij dit project betrokken installateur. 

Geluid warmtepomp (buitendeel)

Vanaf 1 januari 2021  geldt er een geluidseis voor (de buitenunit van) warmtepompen. Overdag mag 
een buitenunit maximaal 45 dB produceren op de erfgrens, ’s avonds en ’s nachts 40 dB. Voor 
appartementen geldt de geluidseis op een te openen raam van een ander appartement. Met de 
‘Rekentool  geluid warmtepompen en airco’s’ op de website van de Rijksoverheid kan berekend 
worden wat het maximale geluidsvermogensniveau van de installatie mag bedragen om te voldoen 
aan de gestelde eisen. 

Het type warmtepomp is op dit moment nog niet bekend. Bij de verdere uitwerking dient rekening 
gehouden te worden met de geluidbelasting van de warmtepompen op de onderliggende woning.  
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Combinatie van geluid ventilatie en warmtepomp

Omdat de toelichting van het Bbl er van uitgaat, dat de grenswaarde van het karakteristieke 
installatie-geluidniveau van kracht is, indien beide installaties tegelijkertijd in werking zijn, kan het 
uiteindelijke resultaat van het karakteristieke installatie-geluidsniveau hoger uitvallen. Daar kan op 
worden geanticipeerd door de volgende extra geluidsisolerende maatregelen te nemen: 

▪ De aanbevolen geluiddempers langer uit te voeren. 
▪ Dempers te kiezen met een harde buitenmantel in plaats van een zachte buitenmantel. 
▪ “Stille” ventielen te selecteren. Ventielen dempen het geluid, maar produceren ook geluid. 
▪ Helaas zijn er van ventielen nauwelijks cijfers bekend met betrekking tot de demping en de 

productie van het geluid. 
▪ De ventilatieunit zodanig te kiezen, dat deze op een laag werkpunt kan voldoen aan de vereiste 

ventilatiedebieten. De ventilatieunit moet als het ware worden overgedimensioneerd. 
▪ De meeste leveranciers kunnen tegenwoordig stille installaties leveren in combinatie met extra 

brede en stille kanalen. Deze installaties genereren weinig geluid in de woningen. 

Leidingschachten

Voor schachtwanden die grenzen aan verblijfsgebieden is een massa van 150 kg/m² noodzakelijk. 
Onder voorwaarden kan worden volstaan met een massa van ca. 75 kg/m2, zoals 100 mm G5/800. 
Daarbij zijn de volgende aandachtspunten van toepassing:

▪ Wanden waartegen verzamel- of standleidingen zijn bevestigd, dienen een massa te hebben van 
minimaal 400 kg/m² (de woningscheidende wanden). 

▪ Bij wanden met een geringere massa mogen de leidingen alleen aan de vloer bevestigd worden. 
▪ Indien de leidingen aan de lichte achterwanden en de zijwanden van de schachten worden 

bevestigd, dienen de leidingen trillingsgeïsoleerd bevestigd te worden. 
▪ Voorkomen dient te worden dat de leidingen worden bevestigd aan de directe scheidingswanden 

met verblijfsruimten.
▪ De naden tussen de schachtwanden en de bovenliggende vloer moeten worden afgedicht met een 

elastisch blijvend materiaal. 

In de situatie dat de leidingschachten grenzen aan ruimten niet zijnde een verblijfsruimte (bij 
woningen bijv. toilet, badkamer, verkeersruimte) worden conform het Bbl geen eisen aan de 
geluidisolatie gesteld. Ook voor aangrenzende verblijfsruimten niet-zijde woningen worden geen eisen 
gesteld in het Bbl. Om redenen van comfort adviseren wij de bovenstaande maatregelen ook in deze 
situaties uit te voeren.

Toiletruimten 

Omdat de voornaamste bron van installatiegeluid het doortrekken van het toilet is, raden wij u aan op 
de volgende zaken te letten:

▪ De bevestiging van de toiletpot op de vloer moet trillingsgeïsoleerd zijn. 
▪ De doorvoer van de afvoerleiding door de schachtwand moet trillingsgeïsoleerd zijn.
▪ De standleiding moet altijd worden bevestigd aan de meest zware wand; 
▪ De standleiding mag niet worden versleept in de schacht. 
▪ De standleiding ten minste 20 mm vrij houden van de schachtwand.

Liftgeluid

Tussen de liftschacht en de niet-gemeenschappelijke verblijfsruimten is altijd een flinke afstand 
aanwezig. Het is aannemelijk dat met de huidige opbouw wordt voldaan aan de gestelde eisen. 

Uitgaande van een machinekamerloze lift, waarbij de liftmachine trillingvrij is gemonteerd boven in de 
schacht (Otis Gen 2 of gelijkwaardig) worden de volgende uitgangspunten geadviseerd:

▪ De geleiding van de liftkooi en van het tegengewicht langs de geleiderails moet plaatsvinden met 
leisloffen voorzien van kunststofvoering of eventueel geleiderollen met rubber of kunststof 
loopvlak.

▪ Liftkooi; indien metaalplaat wordt toegepast voor de vloer en wanden van de liftkooi dient deze te 
worden gedempt (‘ontdreunen’) voor zover directe aanstoting van de metaalplaat vanuit de kooi 
mogelijk is.
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▪ Liftdeuren; voor het sluiten en vergrendelen van de deuren dienen systemen toegepast te worden 
die geen overmatig geluid produceren. Het sluitsysteem van de deuren dient een geleidelijk 
snelheidsverloop te hebben.

Bovengenoemde richtlijnen volgen uit de VDI 2566 (Acoustical design for lift systems without machine 
room).

3.3. Conclusie

Bij het toepassen van de hiervoor genoemde adviezen zal worden voldaan aan de gestelde eisen met 
betrekking tot installatiegeluid in en tussen de woningen. Met betrekking tot het installatiegeluid ten 
gevolge van de installaties in de eigen woning, raden wij u aan om geluidmetingen te laten uitvoeren.
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4. Geluidwering tussen ruimten
Uitgangspunt bij de toetsing is dat iedere bouwlaag één woning betreft. Daar waar dat kan zijn diverse 
aanwijzingen gegeven hoe te voldoen indien (in de toekomst) een andere gebruiksfunctie wordt 
gekozen. 

4.1. Wettelijk kader 

Voor situaties binnenshuis geeft het Bbl voorschriften wat betreft bescherming tegen geluid vanuit 
andere ruimten. Die andere ruimte kan zijn gelegen in een andere woning, of in dezelfde woning.

Stichting Bouw Research (SBR) heeft een groot aantal referentiedetails uitgewerkt. Die 
referentiedetails voldoen aan de geluideisen van het Bbl. De principedetails/doorsnedes zijn 
vergeleken met de referentiedetails van SBR en NPR 5070. Op basis van ervaring/ NPR documenten 
e.d. zal het materiaalgebruik en de detaillering van het project worden beschouwd in relatie tot de 
akoestische prestaties. Hierbij wordt vastgesteld of en hoeverre er aan het vigerende Bbl kan worden 
voldaan.

Er worden voorschriften gegeven voor het karakteristieke lucht-geluidniveauverschil (DnT,A,k) en 
contactgeluidniveau (LnT,A). De voorschriften zijn onderstaand samengevat.

Tabel 4.1 Grenswaarden voor wering van lucht- en contactgeluid tussen ruimten
Zendruimte ontvangruimte DnT,A,k [dB] LnT,A [dB]
Besloten ruimte Verblijfsruimte van een woonfunctie ≥ 52 ≤ 54
Besloten ruimte Ruimte buiten verblijfsgebied woonfunctie ≥ 47 ≤ 59
Verblijfsruimte Verblijfsruimte zelfde woonfunctie* ≥ 32 ≤ 79

* deze eis geldt niet als de ruimten rechtstreeks met elkaar in verbinding staan 

4.2. Beoordeling woningscheidende wanden en vloeren 

Woningscheidende wanden

Woningscheidende wanden zijn voor de huidige aanvragen met een groepszorgwoning per verdieping 
niet van toepassing. 

Indien in de toekomst enkele studio’s worden samengevoegd, zal een woningscheidende wand met 
een dikte van 300 mm kalkzandsteen aanwezig zijn. De massa hiervan bedraagt ca. 525 kg/m². 
Conform de NPR 5070 is dit voldoende. De invloed van flankerende wegen wordt later in dit hoofdstuk 
behandeld. 

Begane grond- en verdiepingsvloeren

Begane grondvloeren
In het woongebouw wordt een geïsoleerde kanaanplaatvloer toegepast. Uitgaande van een 
groepszorgwoning per verdieping wordt voldaan aan de gestelde eisen. 

Mocht in de toekomst ervoor gekozen worden om losse appartementen te creëren en daar nu alvast 
rekening mee te houden dan is het mogelijk om op deze plaats geen zwevende dekvloer toe te passen, 
mits de vloer een massa heeft van ten minste 250 kg/m2. Tevens dient de vloer dan opgelegd te 
worden op akoestisch oplegmateriaal. 

Verdiepingsvloeren
Voor de verdiepingsvloeren is er sprake van een woningscheidende constructieve breedplaatvloer met 
dikte van 250 mm en een verend opgelegde afwerkvloer. De massa van de constructieve vloer dient 
ten minste 500 kg/m2 te bedragen, dit wordt behaald met de aanwezige vloerdiktes.

De zwevende dekvloer zorgt vooral voor een verbetering van de wering van contactgeluiden, maar ook 
luchtgeluid wordt beter geïsoleerd. Niet alle isolatiematerialen zijn geschikt als verende laag. Pas een 
product toe dat is bedoeld voor zwevende dekvloeren. Dat product moet voldoen aan een dynamische 
stijfheid (s’) van ten hoogste 20 MN/m³. Het verdient de voorkeur om een materiaal met een 
dynamische stijfheid van 15 MN/m³ of minder toe te passen, bijvoorbeeld Isover Sonefloor 20 mm: 
12,0 MN/m³ (cf. NEN-ISO 9052-1).

Overal waar de dekvloer grenst aan verticale constructies, is het voor de geluidisolatie essentieel dat 
deze wordt vrijgehouden met doorgaande kantstroken (dikte 10 mm). Dit geldt voor wanden, verticale 
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leidingen, enzovoort. Het is belangrijk dat de verende laag en de kantstroken stevig op elkaar 
aansluiten en doorgaand met folie worden afgedekt. Er mag geen specie tussen kunnen komen, omdat 
de uitgeharde specie een contactbrug (‘geluidlek’) zal vormen. De dynamische stijfheid van 
kantstroken mag niet hoger zijn dan 100 MN/m³. Kantstroken dienen zo hoog te worden opgezet dat 
ze ongeveer 30 mm uitsteken boven de dekvloer inclusief toekomstige vloerafwerking. Overtollige 
hoogte wordt naderhand afgesneden.  

4.3. Aansluitende wanden/gevels/daken op woningscheidende vloeren/wanden 

Onderstaand een overzicht van diverse aansluitingen met gevels, binnenwanden en daken waarbij de 
aandachtspunten worden benoemd. 

Aansluiting massieve woningscheidende wand - begane grondvloer (kanaalplaat boven grond)

Zoals eerder aangegeven voldoet de vloer bij het huidige uitgangspunt (groepszorgwoning per 
verdieping) aan de gestelde eisen. 

Om alvast op de toekomst voorbereid te zijn, waarbij er sprake kan zijn van ‘losse appartementen’ 
wordt conform de NPR 5070 geadviseerd systeemvloeren op te leggen op akoestisch oplegmateriaal. 
De toe te passen systeemvloeren dienen opgelegd te worden op een akoestisch oplegmateriaal. In het 
werk dienen de vloeren los gehouden te worden van de massieve woningscheidende wanden, dit is 
nog niet op de details waar te nemen.  In figuur 1 is een referentiedetail te vinden van deze 
aansluiting. Daarbij dient opgemerkt te worden dat het gaat om het principe van de aansluitingen en 
het eerder benoemde akoestisch oplegmateriaal. Maten en materialen kunnen dus afwijken.

Figuur 1 Verticaal principedetail van de aansluiting massieve woningscheidende wand - begane grondvloer (in dit 
geval kanaalplaat boven grond). Let op de toepassing van het akoestische oplegmateriaal. 

Aansluiting woningscheidende vloer – gevel (dragend, massief, kalkzandsteen)

Conform NPR 5070
Voor dragende binnenbladen in woongebouwen geldt een massa eis van 350 kg/m². In dat geval 
hoeven geen aanvullende maatregelen te worden genomen m.b.t. akoestische ontkoppelingen. 

Projectsituatie
Bij de kopgevels wordt een binnenblad van 214 mm kalkzandsteen toegepast met een massa van ca. 
375 kg/m².
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Conclusie
De massa van de massieve binnengevels voldoet aan de minimale gewichtseisen uit de NPR. 
Aanvullende maatregelen m.b.t akoestisch ontkoppelingen zijn niet benodigd. Zie ook figuur 2. 

Figuur 2 Horizontaal principedetail van de aansluiting tussen de woningscheidende 
wand en een kalkzandsteen binnenblad. 

Aansluiting woningscheidende wand – gevel (licht, houtskeletbouw binnenspouwblad)

Indien wordt uitgegaan van een groepszorgwoning per verdieping, wordt voldaan aan de gestelde 
eisen. Geadviseerd wordt om onderstaande uitgangspunten aan te houden. In dat geval zal ook in een 
eventuele toekomstige situatie (losse appartementen) worden voldaan aan de gestelde eisen. 

Conform NPR 5070
Voor de niet-dragende binnenbladen van de buitengevels geldt een massa eis van minimaal 20 kg/m² 
voor de HSB constructie. Zorg dat de binnenbladen ter plaatse van de woningscheidende constructie 
worden onderbroken. 

Projectsituatie
Bij het woongebouw worden buitengevels met een licht binnenspouwblad toegepast. Daarbij dient 
zowel het binnenspouwblad als de buitenafwerking onderbroken te zijn. Dit geldt ook voor 
vergelijkbare details. 

Conclusie
Bij toepassing van lichte binnenspouwbladen is het mogelijk om te voldoen aan de gestelde eisen. 
Daarbij dient het lichte binnenblad wel onderbroken te worden. Dit geldt tevens voor buitenbeplating. 
In figuur 3 is een referentiedetail te vinden van deze aansluiting. Daarbij dient opgemerkt te worden 
dat het gaat om het principe van de aansluitingen en eerder benoemde onderbrekingen. Maten en 
materialen kunnen dus afwijken. 
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Figuur 3 Horizontaal principedetail van de aansluiting woningscheidende wand – lichte gevel. 
Let op de dilatatievoeg.  

Aansluiting woningscheidende wand – dak

Conform NPR 5070
Voor een massief dak dient de massa minimaal 300 kg/m² te bedragen, er behoeven dan geen 
aanvullende maatregelen te worden getroffen.

Projectsituatie
Uit de constructieve gegevens blijkt dat het dak bestaat uit een breedplaat van 240 mm dik. Dit dak 
heeft een massa van ca. 575 kg/m2. 

Conclusie
Het toegepaste dakpakket voldoet ruimschoots aan de gestelde eisen uit de NPR indien de massa 
meer dan 300 kg/m2 bedraagt , er behoeven geen aanvullende maatregelen te worden getroffen. 

4.4. Scheidingsconstructies binnen de woningen

Scheidingsconstructies tussen verblijfsruimten

Een scheidingsconstructie tussen twee verblijfsruimten (niet in open verbinding met elkaar) dient een 
massa te hebben van minimaal 75 kg/m². Deze wanden dienen akoestisch ontkoppeld aangebracht te 
worden tegen de woningscheidende wanden. 

De wanden tussen de studio’s worden uitgevoerd in 300 mm kalkzandsteen, behalve op een enkele 
plaats op de 3e verdieping. Daar wordt een metal stud wand toegepast. Al deze wanden voldoen 
ruimschoot aan de eisen indien de groepszorgwoning per verdieping als uitgangspunt wordt genomen. 

Indien er eventueel in de toekomst voor gekozen gaat worden dat de studio’s losse appartementen 
worden, wordt met deze uitgangspunten voldaan aan de woningscheidende nieuwbouweis. 

Deze metalstudwanden moeten in dat geval worden opgebouwd uit een gescheiden systeem, waarbij 
geadviseerd wordt een wand te kiezen met een Rw-waarde van ten minste 57 dB. Een voorbeeld van 
een metal-studwand is de Gyproc Classic GF 205/2.75*75.2AA.

Scheidingsconstructies tussen een gemeenschappelijke verkeersruimte en de woningen

De trappenhuizen worden nu beschouwd als gemeenschappelijke verkeersruimte. Tussen de 
trappenhuizen en de groepszorgwoning dient een wand te worden voorzien die voldoet aan de eisen 
voor een woningscheidende wand, bijvoorbeeld: 

▪ 300 mm kalkzandsteen;
▪ 214 mm kalkzandsteen met een vrijstaande voorzetwand;

Er kan bijvoorbeeld gekozen worden voor een oplossing met een Gyproc voorzetwand, Faay 
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w’all-in-one, etc. Deze wand dient rondom akoestisch ontkoppeld te zijn aangebracht en geen 
contact te maken met de massieve wand. 

▪ Metal studwand met een R Rw-waarde van ten minste 57 dB. Een voorbeeld van een metal-
studwand is de Gyproc Classic GF 205/2.75*75.2AA.

Aandachtspunt is de aansluiting van het nieuwe op het ‘oude’ gebouw. Tussen het buurtplein in het 
nieuwe gebouw en de naast studio in het oude gebouw wordt naast de deuren een dunne wand 
toegepast. Pas ook op deze positie één van bovenstaande opties toe om overlast in deze studio te 
voorkomen. Aangezien het hier gaat om bestaande binnenwanden wordt geadviseerd op deze positie 
een vrijstaande voorzetwand toe te passen als bovenstaand omschreven in de tweede bulletpoint. 

Als er in de toekomst voor gekozen gaat worden om de studio’s als losse appartementen te zien, dan 
dient ook te worden voldaan aan één van de boven genoemde opbouwen. Daarnaast dient per 
appartement een halletje aangebracht te worden ter plaatse van de voordeur, zodat een 
verblijfsruimte/verblijfsgebied niet in direct contact staat met de voordeur. 

Daarnaast worden op diverse posities lichte scheidingswanden toegepast tussen de losse 
appartementen en de gemeenschappelijke verkeersruimte. Deze wanden moeten worden opgebouwd 
uit een gescheiden systeem, waarbij geadviseerd wordt een wand te kiezen met een Rw-waarde van 
ten minste 57 dB. Een voorbeeld van een metal-studwand is de Gyproc Classic GF 205/2.75*75.2AA.

In lid 7 van artikel 4.114 van het Bbl is aangegeven dat er, m.b.t. geluid, geen eisen gelden van de 
gemeenschappelijke verkeersruimte naar een niet in een verblijfsgebied gelegen ruimte (in dit geval 
de hal). Wel zijn er eisen voor geluid vanuit de gemeenschappelijke verkeersruimte naar de 
verblijfsruimten die aansluiten op het halletje. 

Volgens de NPR 5070 wordt geadviseerd een woningtoegangsdeur toe te passen met een massa van 
25 kg/m2, voorzien van kierdichting, een valdorpel en driepuntssluiting. Daarnaast worden er 
voorwaarden aan de binnendeuren (grenzend aan het halletje) gesteld: kierdichting en een maximale 
onderspleet van 10 mm. 

Afwijkend van de praktijkrichtlijn wordt geadviseerd geen bijzondere voorzieningen meer aan de 
binnendeuren binnen de woningen toe te passen. Het is mogelijk de voorzieningen aan de 
binnendeuren achterwege te laten bij toepassing van een woningtoegangsdeur met een Rw van 
minimaal 38 dB, met kierdichting, valdorpel (of aanslag voorzien van kierdichting) en driepuntssluiting.

4.5. Conclusie

Met de hierboven genoemde maatregelen zal het gebouw voldoen aan de prestatie-eisen zoals 
gesteld in het Bbl. Deze prestatie-eisen geven slechts een indicatie van het te verwachten akoestisch 
comfort. Daarnaast is de uitvoering erg belangrijk.
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Bijlage 1. Uitvoer nagalmtijd



Bepaling van de geluidabsorptie in ruimten
Berekening conform NEN-EN 12354-6; hoofdstuk 4

Projectnaam : San fransesco

Projectnummer : 2024256

Opdrachtgever : Oomen

Datum : 11-6-2025

Ruimtenaam : Hoofd trappenhal 0.6

Volume vertrek [m³]: 146

Temp. en luchtvochtigheid : T=20°C; RV=50%-70%

Eis absorptie (A) : Bouwbesluit

Eis nagalmtijd (T) : 1,33

Berekeningsresultaten

vlak materiaal S (m²) α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α

Vloer 49,9

vloer bg tegelwerk (wand/vloer) 11,4 0 0,00 0,01 0,11 0,02 0,23 0,03 0,34 0,03 0,34 0 0,00

Tussen bordes 3x schoon beton 9,3 0 0,00 0,01 0,09 0,02 0,19 0,02 0,19 0,03 0,28 0 0,00

Hoofdbordes 3x schoon beton 9,5 0 0,00 0,01 0,09 0,02 0,19 0,02 0,19 0,03 0,28 0 0,00

Bovenzijde trappen 3x schoon beton 19,7 0 0,00 0,01 0,20 0,02 0,39 0,02 0,39 0,03 0,59 0 0,00

Plafond 49,9

Plafond schoon beton 11,4 0 0,00 0,01 0,11 0,02 0,23 0,02 0,23 0,03 0,34 0 0,00

onderzijde tussen bordes 3x schoon beton 9,3 0 0,00 0,01 0,09 0,02 0,19 0,02 0,19 0,03 0,28 0 0,00

onderzijde hoofd bordes 3x schoon beton 9,5 0 0,00 0,01 0,09 0,02 0,19 0,02 0,19 0,03 0,28 0 0,00

Onderzijde trappen 3x schoon beton 19,7 0 0,00 0,01 0,20 0,02 0,39 0,02 0,39 0,03 0,59 0 0,00

Wand 178,8

buitenkozijnen houten deuren / kozijnen / glas 2,9 0 0,00 0,04 0,12 0,03 0,09 0,02 0,06 0,02 0,06 0 0,00

binnendeuren houten deuren / kozijnen / glas 10,6 0 0,00 0,04 0,42 0,03 0,32 0,02 0,21 0,02 0,21 0 0,00

Wand HSB hsb wand gevuld met minerale wol 30,4 0,39 11,87 0,45 13,69 0,56 17,04 0,59 17,95 0,61 18,56 0,55 16,73

Wand metalstud gipskartonplaat op metalstud 38,1 0,2 7,61 0,15 5,71 0,1 3,81 0,08 3,04 0,05 1,90 0,05 1,90

massieve wanden gipspleister op vaste ondergrond 96,8 0,02 1,94 0,02 1,94 0,02 1,94 0,03 2,91 0,04 3,87 0,04 3,87

Atotaal (m² open raam) 21,4 22,9 25,2 26,3 27,6 22,5

d=plaatdikte [mm]; s=spouwmaat tussen plaat en ondergrond [mm]; a=isolatiedikte tussen plaat en ondergrond [mm]

Resumé:

Behaalde geluidabsorptie [m² o.r.]

Minimale geluidabsorptie volgens Bouwbesluit [m² o.r.] 18,21

Behaalde nagalmtijd (conform hoofdstuk 4 NEN-EN 12354-6) 0,96

4000 Hz125 Hz 250 Hz 500 Hz 1000 Hz 2000 Hz

22,51

125 250 500 1000 2000 4000

21,41 22,87 25,18 26,28 27,60

1,08

Ja Ja Ja Ja

1,13 1,06 0,96 0,92 0,88

1,06
0,96 0,92 0,88

0,00

0,20

0,40

0,60

0,80

1,00

1,20

1,40

250 500 1000 2000

N
A

G
A

LM
T

IJ
D

 [
S

]

MIDDENFREQUENTIE [HZ]

Absorptie (A) Eis (T)



Bepaling van de geluidabsorptie in ruimten
Berekening conform NEN-EN 12354-6; hoofdstuk 4

Projectnaam : San fransesco

Projectnummer : 2024256

Opdrachtgever : Oomen

Datum : 11-6-2025

Ruimtenaam : Hoofd trappenhal 0.15

Volume vertrek [m³]: 128

Temp. en luchtvochtigheid : T=20°C; RV=50%-70%

Eis absorptie (A) : Bouwbesluit

Eis nagalmtijd (T) : 1,33

Berekeningsresultaten

vlak materiaal S (m²) α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α

Vloer 44,4

vloer bg tegelwerk (wand/vloer) 10,0 0 0,00 0,01 0,10 0,02 0,20 0,03 0,30 0,03 0,30 0 0,00

Tussen bordes 3x schoon beton 8,3 0 0,00 0,01 0,08 0,02 0,17 0,02 0,17 0,03 0,25 0 0,00

Hoofdbordes 3x schoon beton 6,4 0 0,00 0,01 0,06 0,02 0,13 0,02 0,13 0,03 0,19 0 0,00

Bovenzijde trappen 3x schoon beton 19,7 0 0,00 0,01 0,20 0,02 0,39 0,02 0,39 0,03 0,59 0 0,00

Plafond 45,2

Plafond eigen waarde 10,0 0 0,00 0,5 4,99 0,5 4,99 0,5 4,99 0,4 3,99 0 0,00

onderzijde tussen bordes 3x eigen waarde 8,3 0 0,00 0,5 4,16 0,5 4,16 0,5 4,16 0,4 3,32 0 0,00

onderzijde hoofd bordes 3x eigen waarde 7,2 0 0,00 0,5 3,62 0,5 3,62 0,5 3,62 0,4 2,89 0 0,00

Onderzijde trappen 3x schoon beton 19,7 0 0,00 0,01 0,20 0,02 0,39 0,02 0,39 0,03 0,59 0 0,00

Wand 175,3

buitenkozijnen houten deuren / kozijnen / glas 2,9 0 0,00 0,04 0,12 0,03 0,09 0,02 0,06 0,02 0,06 0 0,00

binnendeuren houten deuren / kozijnen / glas 21,1 0 0,00 0,04 0,84 0,03 0,63 0,02 0,42 0,02 0,42 0 0,00

Wand metalstud gipskartonplaat op metalstud 7,0 0,2 1,39 0,15 1,04 0,1 0,70 0,08 0,56 0,05 0,35 0,05 0,35

buitenkozijnen houten deuren / kozijnen / glas 2,4 0 0,00 0,04 0,10 0,03 0,07 0,02 0,05 0,02 0,05 0 0,00

massieve wanden gipspleister op vaste ondergrond 141,9 0,02 2,84 0,02 2,84 0,02 2,84 0,03 4,26 0,04 5,68 0,04 5,68

Atotaal (m² open raam) 4,2 18,3 18,4 19,5 18,7 6,0

d=plaatdikte [mm]; s=spouwmaat tussen plaat en ondergrond [mm]; a=isolatiedikte tussen plaat en ondergrond [mm]

Resumé:

Behaalde geluidabsorptie [m² o.r.]

Minimale geluidabsorptie volgens Bouwbesluit [m² o.r.] 16,06

Behaalde nagalmtijd (conform hoofdstuk 4 NEN-EN 12354-6) 1,15
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Bepaling van de geluidabsorptie in ruimten
Berekening conform NEN-EN 12354-6; hoofdstuk 4

Projectnaam : San fransesco

Projectnummer : 2024256

Opdrachtgever : Oomen

Datum : 11-6-2025

Ruimtenaam : Hoofd trappenhal 0.26

Volume vertrek [m³]: 146

Temp. en luchtvochtigheid : T=20°C; RV=50%-70%

Eis absorptie (A) : Bouwbesluit

Eis nagalmtijd (T) : 1,33

Berekeningsresultaten

vlak materiaal S (m²) α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α

Vloer 44,4

vloer bg tegelwerk (wand/vloer) 10,0 0 0,00 0,01 0,10 0,02 0,20 0,03 0,30 0,03 0,30 0 0,00

Tussen bordes 3x schoon beton 8,3 0 0,00 0,01 0,08 0,02 0,17 0,02 0,17 0,03 0,25 0 0,00

Hoofdbordes 3x schoon beton 6,4 0 0,00 0,01 0,06 0,02 0,13 0,02 0,13 0,03 0,19 0 0,00

Bovenzijde trappen 3x schoon beton 19,7 0 0,00 0,01 0,20 0,02 0,39 0,02 0,39 0,03 0,59 0 0,00

Plafond 45,2

Plafond eigen waarde 10,0 0 0,00 0,5 4,99 0,5 4,99 0,5 4,99 0,4 3,99 0 0,00

onderzijde tussen bordes 3x eigen waarde 8,3 0 0,00 0,5 4,16 0,5 4,16 0,5 4,16 0,4 3,32 0 0,00

onderzijde hoofd bordes 3x eigen waarde 7,2 0 0,00 0,5 3,62 0,5 3,62 0,5 3,62 0,4 2,89 0 0,00

Onderzijde trappen 3x schoon beton 19,7 0 0,00 0,01 0,20 0,02 0,39 0,02 0,39 0,03 0,59 0 0,00

Wand 175,3

buitenkozijnen houten deuren / kozijnen / glas 2,9 0 0,00 0,04 0,12 0,03 0,09 0,02 0,06 0,02 0,06 0 0,00

binnendeuren houten deuren / kozijnen / glas 21,1 0 0,00 0,04 0,84 0,03 0,63 0,02 0,42 0,02 0,42 0 0,00

Wand metalstud gipskartonplaat op metalstud 7,0 0,2 1,39 0,15 1,04 0,1 0,70 0,08 0,56 0,05 0,35 0,05 0,35

buitenkozijnen houten deuren / kozijnen / glas 2,4 0 0,00 0,04 0,10 0,03 0,07 0,02 0,05 0,02 0,05 0 0,00

massieve wanden gipspleister op vaste ondergrond 141,9 0,02 2,84 0,02 2,84 0,02 2,84 0,03 4,26 0,04 5,68 0,04 5,68

Atotaal (m² open raam) 4,2 18,3 18,4 19,5 18,7 6,0

d=plaatdikte [mm]; s=spouwmaat tussen plaat en ondergrond [mm]; a=isolatiedikte tussen plaat en ondergrond [mm]

Resumé:

Behaalde geluidabsorptie [m² o.r.]

Minimale geluidabsorptie volgens Bouwbesluit [m² o.r.] 18,21

Behaalde nagalmtijd (conform hoofdstuk 4 NEN-EN 12354-6) 1,30
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Bepaling van de geluidabsorptie in ruimten
Berekening conform NEN-EN 12354-6; hoofdstuk 4

Projectnaam : San fransesco

Projectnummer : 2024256

Opdrachtgever : Oomen

Datum : 11-6-2025

Ruimtenaam : Hoofd trappenhal 0.29

Volume vertrek [m³]: 128

Temp. en luchtvochtigheid : T=20°C; RV=50%-70%

Eis absorptie (A) : Bouwbesluit

Eis nagalmtijd (T) : 1,33

Berekeningsresultaten

vlak materiaal S (m²) α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α

Vloer 44,4

vloer bg tegelwerk (wand/vloer) 10,0 0 0,00 0,01 0,10 0,02 0,20 0,03 0,30 0,03 0,30 0 0,00

Tussen bordes 3x schoon beton 8,3 0 0,00 0,01 0,08 0,02 0,17 0,02 0,17 0,03 0,25 0 0,00

Hoofdbordes 3x schoon beton 6,4 0 0,00 0,01 0,06 0,02 0,13 0,02 0,13 0,03 0,19 0 0,00

Bovenzijde trappen 3x schoon beton 19,7 0 0,00 0,01 0,20 0,02 0,39 0,02 0,39 0,03 0,59 0 0,00

Plafond 45,2

Plafond eigen waarde 10,0 0 0,00 0,5 4,99 0,5 4,99 0,5 4,99 0,4 3,99 0 0,00

onderzijde tussen bordes 3x eigen waarde 8,3 0 0,00 0,5 4,16 0,5 4,16 0,5 4,16 0,4 3,32 0 0,00

onderzijde hoofd bordes 3x eigen waarde 7,2 0 0,00 0,5 3,62 0,5 3,62 0,5 3,62 0,4 2,89 0 0,00

Onderzijde trappen 3x schoon beton 19,7 0 0,00 0,01 0,20 0,02 0,39 0,02 0,39 0,03 0,59 0 0,00

Wand 175,3

buitenkozijnen houten deuren / kozijnen / glas 2,9 0 0,00 0,04 0,12 0,03 0,09 0,02 0,06 0,02 0,06 0 0,00

binnendeuren houten deuren / kozijnen / glas 21,1 0 0,00 0,04 0,84 0,03 0,63 0,02 0,42 0,02 0,42 0 0,00

Wand metalstud gipskartonplaat op metalstud 7,0 0,2 1,39 0,15 1,04 0,1 0,70 0,08 0,56 0,05 0,35 0,05 0,35

buitenkozijnen houten deuren / kozijnen / glas 2,4 0 0,00 0,04 0,10 0,03 0,07 0,02 0,05 0,02 0,05 0 0,00

massieve wanden gipspleister op vaste ondergrond 141,9 0,02 2,84 0,02 2,84 0,02 2,84 0,03 4,26 0,04 5,68 0,04 5,68

Atotaal (m² open raam) 4,2 18,3 18,4 19,5 18,7 6,0

d=plaatdikte [mm]; s=spouwmaat tussen plaat en ondergrond [mm]; a=isolatiedikte tussen plaat en ondergrond [mm]

Resumé:

Behaalde geluidabsorptie [m² o.r.]

Minimale geluidabsorptie volgens Bouwbesluit [m² o.r.] 16,06

Behaalde nagalmtijd (conform hoofdstuk 4 NEN-EN 12354-6) 1,15
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Bepaling van de geluidabsorptie in ruimten
Berekening conform NEN-EN 12354-6; hoofdstuk 4

Projectnaam : San fransesco

Projectnummer : 2024256

Opdrachtgever : Oomen

Datum : 11-6-2025

Ruimtenaam : Tochtsluis 0.1

Volume vertrek [m³]: 51

Temp. en luchtvochtigheid : T=20°C; RV=50%-70%

Eis absorptie (A) : Bouwbesluit

Eis nagalmtijd (T) : 1,33

Berekeningsresultaten

vlak materiaal S (m²) α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α α S.α

Vloer 17,5

vloer bg tegelwerk (wand/vloer) 17,5 0 0,00 0,01 0,17 0,02 0,35 0,03 0,52 0,03 0,52 0 0,00

Plafond 17,5

Plafond eigen waarde 17,5 0 0,00 0,3 5,24 0,3 5,24 0,3 5,24 0,3 5,24 0 0,00

Wand 54,8

buitenkozijnen houten deuren / kozijnen / glas 11,2 0 0,00 0,04 0,45 0,03 0,34 0,02 0,22 0,02 0,22 0 0,00

binnendeuren houten deuren / kozijnen / glas 19,5 0 0,00 0,04 0,78 0,03 0,58 0,02 0,39 0,02 0,39 0 0,00

Wand metalstud gipskartonplaat op metalstud 2,3 0,2 0,46 0,15 0,34 0,1 0,23 0,08 0,18 0,05 0,12 0,05 0,12

buitenkozijnen houten deuren / kozijnen / glas 2,4 0 0,00 0,04 0,10 0,03 0,07 0,02 0,05 0,02 0,05 0 0,00

massieve wanden gipspleister op vaste ondergrond 19,3 0,02 0,39 0,02 0,39 0,02 0,39 0,03 0,58 0,04 0,77 0,04 0,77

Atotaal (m² open raam) 0,8 7,5 7,2 7,2 7,3 0,9

d=plaatdikte [mm]; s=spouwmaat tussen plaat en ondergrond [mm]; a=isolatiedikte tussen plaat en ondergrond [mm]

Resumé:

Behaalde geluidabsorptie [m² o.r.]

Minimale geluidabsorptie volgens Bouwbesluit [m² o.r.] 6,34

Behaalde nagalmtijd (conform hoofdstuk 4 NEN-EN 12354-6) 1,16 9,51

Ja Ja Ja Ja

9,98 1,13 1,17 1,17 1,15

0,89
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